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RÖVIDEN A    KÖZVETLEN TERHELÉSRÔL/BESZEDÉSRÔL
(SEPA Direct Debit – SDD)

A SEPA közvetlen terhelés (a továbbiakban SEPA beszedés) kidolgozásával elsô ízben jött létre egy, a SEPA 32 tagországa  
területén belföldi és határon átmenô beszedés céljára egységesen alkalmazható fizetési instrumentum.

l	 A beszedô szempontjából: 
l	 Belföldi és határon átnyúló beszedések lebonyolítása a 32 SEPA tagország  

területén 
l	 Elôre meghatározott teljesítési idôpont 
l	 Elôírt idôciklus a beszedés teljesítésére 
l	 A beszedett összeg egyértelmû azonosítása
l	 A kivételkezelés (visszatérítés, visszinkasszó, visszautasítás) automatizálható

l	 A kötelezett szempontjából: 
l	 Egyszerû számlafizetés 32 ország viszonylatában 
l	 A számlakivonaton megjelenô terhelések könnyû azonosítása
l	 Feltétel nélküli, egyszerû és gyors visszatérítési eljárás

l	 A SEPA beszedés alapkonstrukciójának fô jellemzôi:
l	 A rendszer európénznemben történô beszedésekre terjed ki. A SEPA beszedés 

lehetôvé teszi a beszedô számára, hogy az adott összeget a kötelezett számlá-
járól közvetlen terheléssel szedje be, amennyiben erre a kötelezett elôzetesen 
és írásban a beszedôt felhatalmazta. Elôfeltétel, hogy mind a beszedô, mind  
pedig a kötelezett rendelkezzen a SEPA területén mûködô banknál vezetett 
bankszámlával, a közvetlen beszedést végrehajtó hitelintézetnek pedig a SEPA 
beszedési rendszer regisztrált résztvevôjének kell lennie. A rendszer egyszeri és 
rendszeres beszedések lebonyolítására egyaránt alkalmas, a megbízásoknak 
nincs értékhatára. 

 
l	 A SEPA rendszerben az ISO 20022 XML üzenetszabványok használata a bank- 

közi forgalomban kötelezô. A vállalati ügyfelek számára a beszedési megbízás meg- 
adása során a SEPA adatformátumok alkalmazása javasolt, de a bankok változatla-
nul elfogadhatnak más adatformátumban megadott megbízásokat is.  

l	 A SEPA átutalási rendszerben az IBAN (nemzetközi bankszámlaszám) és a BIC kód 
(banki azonosító kód) a kizárólagos azonosítók. Az IBAN számlaszámot és BIC kó-
dot a legtöbb országban eddig csak a nemzetközi átutalásokhoz használták. A SEPA 
rendszer a belföldi forgalomban is ezeket alkalmazza. A beszedési megbízásban a 
beszedônek kötelezôen meg kell adnia bankja felé a kötelezett IBAN számlaszámát 
és a kötelezett bankjának BIC kódját. 

l	 A kötelezett a felhatalmazó levélben a kedvezményezettet beszedési megbízás be-
nyújtására, saját bankját pedig a megbízás teljesítésére hatalmazza fel. (A kötele-
zettnek joga van számlája megterhelését letiltani közvetlen beszedések esetére). 
A felhatalmazás papír alapon vagy elektronikus formában is megadható. A megha-
talmazás az utolsó közvetlen beszedés kezdeményezésétôl számított 36 hónapig 
érvényes. 

l	 A SEPA beszedési rendszer keretében a kötelezett elektronikus úton is megadhatja 
a felhatalmazást. A teljes egészében elektronizált e-felhatalmazás mentesíti a köte-
lezettet a kinyomtatás, aláírás és postázás terhei alól. Az e-felhatalmazási folyamat 
a kötelezett bankja által nyújtott biztonságos internet banki szolgáltatáson alapul, és 
azt a bank az opcionális szolgáltatásként biztosítja. 
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l	 A beszedésrôl a beszedô elôzetes értesítést – pl. számlát – köteles küldeni a köte-
lezettnek, a felek közti egyéb megállapodás hiányában legalább 14 naptári nappal 
a beszedés esedékessége elôtt. Az elôzetes értesítés tartalmazza a beszedés ese-
dékességi napját és összegét. Az elôzetes értesítést a beszedônek csak egyszer 
kell megküldenie a kötelezettnek mind egyszeri, mind rendszeres beszedés esetén.

l	 A SEPA közvetlen beszedési rendszerben a tranzakcióban résztvevô összes fél elôre 
ismeri azt a pontos idôpontot (esedékességi idôpont), amikor számláján az adott összeg 
terhelésre, illetve jóváírásra kerül. Az esedékességi idôpontot a beszedô határozza meg. 

l	 Az egyszeri beszedést, illetve rendszeres beszedés esetén az elsô beszedést az 
esedékesség elôtt öt nappal, a további rendszeres beszedéseket két nappal az ese-
dékesség elôtt kell megküldeni az elszámolás és teljesítési rendszer felé. 

l	 Az EU Pénzforgalmi Irányelv elôírásainak megfelelôen a SEPA beszedési rendszer 
jogot biztosít a kötelezett számára a beszedett összeg visszaigénylésére, pl.: érvé-
nyes felhatalmazás alapján beszedett összeg esetén a kötelezett az összeget az ese-
dékességet követô 8 héten belül indoklás nélkül visszahívhatja; felhatalmazás nélkül 
terhelt összeg esetén ez a határidô az esedékesség napját követô 13 hónap. Vissz-
inkasszó esetén – például ha a számla idôközben megszûnt – a kötelezett bankja a 
tételt köteles az esedékesség idôpontjától számított 5 munkanapon belül visszautalni. 

l	 A SEPA az egyes beszedôk azonosítására beszedôazonosítót alkalmaz. Az azono-
sító segítségével a kötelezett, illetve a kötelezett bankja az érkezô beszedéseket 
egyenként szûrheti és dönthet, hogy a beszedést feldolgozza vagy visszautasítja.  
A beszedôazonosítót a beszedônek saját bankján keresztül kell igényelnie az ér-
vényben levô helyi eljárás szerint. 

l	 A vállalatok közötti SEPA beszedés (SEPA Business to Business Direct Debit – B2B) 
képezi azoknak a beszedési termékeknek és szolgáltatásoknak az alapját, ame-
lyeknek segítségével a vállalati ügyfelek, mint kötelezettek, az üzleti tranzakcióikkal 
kapcsolatos pénzügyi kötelezettségeiket közvetlen beszedéssel teljesíthetik. 

l	 A SEPA beszedés alapkonstrukciója és a vállalatok közötti SEPA beszedés közti 
legfontosabb eltérések:
l	 A vállalatok közötti beszedésben a kötelezett nem jogosult az érvényes felhatal-

mazás alapján teljesített beszedés visszatérítésére. 
l	 A kötelezett bankja köteles ellenôrizni a beszedési megbízás érvényességét, 

összevetve azt a felhatalmazásban szereplô információkkal. Az egyes beszedé-
sek ellenôrzésének módjáról a kötelezett bankja és a kötelezett állapodnak meg. 

l	 Az adott ország jogszabályai alapján fogyasztónak minôsülô ügyfelek nem ve-
hetik igénybe, és számukra a beszedô nem is ajánlhatja fel ezt a fizetési módot.   

l	 Az üzleti élet specifikus igényeihez igazodva a vállalatok közötti beszedési ciklus 
jelentôsen rövidebb, mint az alapkonstrukcióban, és a visszinkasszálás határ-
ideje is szorosabb. 

l	 A SEPA beszedési rendszer bevezetésének elôfeltétele, hogy az EU Pénzforgalmi 
Irányelvnek megfelelô egységes EU szintû pénzforgalmi szabályozás jöjjön létre.  
A SEPA beszedés a SEPA teljes területére kiterjedô, átfogó bevezetésének EPC  
által kitûzött és jogszabályban elôírt idôpontja 2009 novembere, ami egybeesik az 
EU pénzforgalmi irányelv (PSD) nemzeti jogrendszerekbe történô átültetésének  
határidejével.

A SEPA beszedés érvényes szabályzata és alkalmazási útmutatója az EPC honlapján (www.europeanpaymentscouncil.eu) és a Magyar 

SEPA Egyesület honlapján (www.sepahungary.hu) találhatók.

VISSZATÉRÍTÉS,  
VISSZINKASSZÓ

BESZEDÔAZONOSÍTÓ

VÁLLALATOK KÖZÖTTI 
SEPA BESZEDÉS

A SEPA beszedési szolgáltatásokat a bankok 
2009 novemberétôl kezdôdôen fokozatosan 
vezetik be. A SEPA beszedés ala konstruk-
ciója 2010 novemberére az euróövezetben 
jelenleg közvetlen terhelési szolgáltatáso-
kat nyújtó összes banknál igénybevehetô 
lesz. A bankok számára az egységes euró-
pai beszedési szolgáltatásokra történô fel-
készülésre vonatkozó határidôket a határon 
átnyúló eurófizetésekrôl szóló, nemrég elfo-
gadott EU rendelet határozza meg.

bevezetési idôpont

ELÔZETES ÉRTESÍTÉS

ESEDÉKESSÉG

A BESZEDÉS MEGKÜLDÉSE  
AZ ELSZÁMOLÁSI ÉS TELJE- 

SÍTÉSI RENDSZER  FELÉ


